
Určete polohu kraje v rámci České republiky.
Se kterými ostatními kraji sousedí? 
Popište znak kraje.
Stříbrně ozbrojenou paži třímající meč v městské bráně zís-
kalo Staré Město do znaku roku 1648 po úspěšné obraně před 
švédským obléháním. Po spojení čtyř pražských měst (Staré Město, Nové 
Město, Hradčany a Malá Strana) v roce 1784 sídlil jejich magistrát na 
Starém Městě, proto Praha převzala právě jeho znak.

Praha se někdy označuje jako matička stověžatá*. Zkuste vysvětlit proč. Znáte nějaká další její označení?
Společně zkuste vysvětlit, čím se orgány státní správy uvedené v lístečku Praha – hlavní město zabývají.
Ve kterém roce byla založena Karlova univerzita? Kdo ji založil? 
Vyhledejte další vysoké školy, které se v Praze nacházejí.
Národní knihovna ČR sídlí v Klementinu, v bývalé jezuitské koleji, známé svým zaměřením na matematiku, astro-
nomii a meteorologii. 
Zjistěte, co můžete zhlédnout na scéně Národního divadla a které výstavy nabízí Národní muzeum.

Povrch a vodstvo
Převážná část území Prahy se nachází na Pražské plošině, která je charakteristická tím, že do výše polo-
žených plošin se poměrně hluboce zařezávají údolí řeky Vltavy a jejích přítoků. Proto má území Prahy 
výrazně členitý povrch.
Vyhledejte Berounku (na jižním okraji Prahy) a určete, jaký přítok Vltavy (pravý/levý) tvoří.
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* Významných věží je však v Praze asi pět set a celkový počet bez domovních věžiček je ještě mnohem vyšší.

HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

Praha – hlavní město
•  leží ve středních Čechách
•  sídlí zde prezident republiky, 

vláda, parlament, ministerstva, 
Český statistický úřad, Správa 
státních hmotných rezerv a řada 
dalších úřadů, organizací a firem
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HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

Hospodářství
Praha patří k nejdůležitějším hospodářským centrům České republiky. Velký podíl na tom má cestovní ruch 
a další služby. Významný je potravinářský, elektrotechnický a jiný strojírenský a také filmový průmysl.

Kulturní památky, přírodní krásy a zajímavosti
Historické jádro Prahy je největší městskou památkovou rezervací v České republice. 

K památkám přiřaďte správné označení: a) orloj na Staroměstské radnici, b) kostel Matky Boží 
před Týnem (Týnský chrám), c) kostel sv. Mikuláše (Staré Město), d) kostel sv. Mikuláše (Malá 
Strana), e) Karlův most, f) katedrála sv. Víta, Václava a Vojtěcha, g) bazilika sv. Petra a Pavla 
(Vyšehrad), h) Staronová synagoga, i) Obecní dům, j) Tančící dům.
Navštívili jste tyto památky? Které další pražské kulturní památky znáte? 

Známí rodáci
Společně zkuste určit významné pražské rodáky. 
a)  Žil jsem ve 14. století. Po narození jsem dostal jméno Václav, ale při biřmování během své výchovy ve Francii 
  jsem přijal jméno po svém strýci a kmotrovi. Pod tímto jménem jsem panoval jako český král a císař Svaté říše 
  římské. Za mé vlády se Praha stala největším městem střední Evropy. Kdo jsem?
b)  Psal jsem divadelní hry, které se hrály po celém světě. Kritizoval jsem komunistický režim, v listopadu 1989 jsem 
  se stal vůdčí osobností politických změn. Byl jsem zvolen posledním prezidentem Československa a poté i prvním 
  prezidentem České republiky. Kdo jsem?

Připravte podobné hádanky o dalších známých osobnostech pocházejících z Prahy. 

Povrch: Pražská plošina Řeky: Vltava

1.  Které oblasti jsou zde význačné pro hospodářství?
2. Jmenujte příklady pražských kulturních památek.
3. Jmenujte příklady pražských přírodních krás.
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